

АПРЕЛЬ

15

Среда
1942 год

№ 27 (1171)

ЦЕНА 10 КОП.

Лежигский путь

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

**ДРУЖНОЙ ПОДПИСКОЙ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ 1942 ГОДА УСКОРИМ
РАЗГРОМ ГИТЛЕРОВСКИХ РАЗБОЙНИКОВ, ВЕРОЛОМНО НАПАВШИХ НА НАШУ РОДИНУ!**

О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА 1942 ГОДА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить государственный военный заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска государственного военного займа 1942 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров
Союза ССР И. СТАЛИН.
Управляющий делами Совнаркома
СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль.
13 апреля 1942 г.

Утверждено Советом Народных Комиссаров
Союза ССР 13 апреля 1942 года

Условия выпуска государственного военного займа 1942 года

1. Государственный военный заем 1942 года состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного.

Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа размещается среди сельскохозяйственных, кустарно-промышленных и рыболовецких артелей, смешанных промышленно-сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществ по совместной обработке земли.

По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска в виде процентов по купонам.

1. ВЫИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

Двадцатилетний срок выигрышного выпуска государственного военного займа 1942 года устанавливается с 1 сентября 1942 года по 1 сентября 1962 года.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 00001 по № 20000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

4. По выигрышному выпуску займа выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из 5 или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (1/2, 1/4, 1/10) выигрыша, падающего на сторублевую облигацию.

Примечание: облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

6. Выигрыш по выигрышному выпуску займа устанавливается в размере 50000, 25000, 10000, 5000,

1000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (100 рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывается 1/3 всех облигаций, а остальные 2/3 облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

7. В течение двадцатилетнего срока по выигрышному выпуску производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража каждый год.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1943 года в сроки, устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за двадцатилетний срок займа из расчета 4 процентов в год.

8. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд выигрышного выпуска, т. е. на каждые сто миллионов рублей этого выпуска займа разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей в рублях, включая нарицательную стоимость облигации	КОЛИЧЕСТВО ВЫИГРЫШЕЙ				Итого во всех 40 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллион. рублей займа
	В 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31—40 тиражах разыгрывается в каждом	
50.000 руб.	1	1	1	1	40
25.000 "	2	2	2	2	80
10.000 "	5	5	5	5	200
5000 "	10	10	10	10	400
1000 "	100	100	100	100	4000
500 "	1000	1000	1000	1000	40000
200 "	7507	7257	7007	6757	285.280
Общее количество выигрышей в каждом тираже	8625	8375	8125	7875	330.000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)	2.301400	2.251400	2.201400	2.151400	89.506000

9. Невыигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 сентября 1947 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждых 100 миллионов рублей выигрышного выпуска займа выкупается: в 1947—1952 гг. — по 2.500000 рублей, в 1953—1957 гг. — по 4.200000 рублей, в 1958—1962 гг. — по 6.200000 рублей ежегодно.

Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1947—1961 гг. определяются ежегодными тиражами погашения: сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 сентября 1962 года.

10. Облигации выигрышного вы-

пуска, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу их по нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 сентября 1963 года, по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

II. ПРОЦЕНТНЫЙ ВЫПУСК

11. Двадцатилетний срок процентного выпуска государственного военного займа 1942 года устанавливается с 1 февраля 1943 года по 1 февраля 1963 года.

12. Процентный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 00001 по № 20.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

13. По процентному выпуску займа имеются облигации достоинством в 1000, 500 и 100 рублей.

Облигации достоинством в 1000 и 500 рублей состоят соответственно из десяти или пяти сторублевых облигаций одной серии с десятью или пятью номерами и дают право на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

14. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам один раз в год в размере двух процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 февраля каждого года, начиная с 1 февраля 1944 года.

15. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 февраля 1958 года в течение пяти лет равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1958—1962 гг. определяются ежегодными тиражами погашения, которые проводятся не позже 1 февраля каждого года.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с февраля 1963 года.

При выкупе держателям облигации выплачивается нарицательная стоимость облигации.

По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 февраля того года, в котором произошел тираж. Купоны последующих сроков оплате не подлежат.

16. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 февраля 1964 года. По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный Комиссар Финансов
Союза ССР А. ЗВЕРЕВ.

**Исполним свой гражданский долг перед Родиной
— все как один подпишемся на государственный
военный заем 1942 года!**

Вечер 13 апреля. С исключительным вниманием слушают люди собравшиеся в помещении Черемичкинского сельсовета, диктора передающего по радио постановление Совета Народных Комиссаров СССР о выпуске государственного военного займа 1942 года. В числе присутствующих председатели правлений колхозов села, колхозный сельский актив.

Как только кончилась передача текста постановления и условия выпуска займа, сразу же началась подписка на заем. Первым поднял к столу и делает первую запись в подписном листе председатель правления колхоза «Пролетарская победа» М. Л. Васильев. Сумма его подписки 3000 рублей, из них 1500 рублей он здесь же внес наличными. Жена товарища Васильева, Дарья Никифоровна, тоже писала на 500 рублей и сразу же внесла сумму подписки. Председатели колхозов: «Комбайн» тов. Шипицын и «Землероб» тов. Цене подписались на 2000 рублей каждый и сразу же внесли по 1000 рублей.

Депутаты сельского совета красноармейки В. Жукова и Т. Хаймина подписались на 1000 рублей каждая и сразу же внесли сумму подписки. Подписываясь на заем, красноармейки — патриотки родины заявили, что подпиской на заем и досрочным взносом суммы подписки они помогают любимой родине в производстве большого количества танков, пулеметов, пушек, снарядов и другого вооружения, необходимого для быстрого разгрома фашистских оккупантов, что они помогают своим мужьям добиться быстрой победы над полчищами злейшего врага.

Всего в сельском совете в этот вечер присутствовало 31 человек. Через полчаса, после начала, сумма их подписки на военный заем составила 29000 рублей.

Сейчас широко развернута подписка на заем среди колхозников Черемичкинского сельсовета.

СЕРГЕЕВ.

С чувством высокого патриотизма, с сознанием гражданского долга перед родиной проходит подписка на государственный военный заем 1942 года в сельхозартели «Ударник», Цыпинского сельсовета. Индивидуальная подписка колхозников только за один первый день составила 11500 рублей. Многие колхозники, как председатель правления колхоза тов. Черкасов, подписавшийся на 1000 рублей, колхозницы: Анна Мокроусова — на 600 руб., Наталия Мокроусова — на 500 руб. Василиса Степанова — на 500 руб., и другие сразу же внесли полностью сумму своей подписки.

Приветствуя постановление Совнаркома СССР о выпуске государственного военного займа, колхозники единодушно решили на общем колхозном собрании, чтобы в колхозе не оставалось ни одного трудоспособного колхозника, не подписавшегося на заем. Вместе с этим колхозники решили приобрести облигаций займа на общие колхозные средства на 10000 руб., а выплату индивидуальной подписки закончить в 3—4 дня.

ЮДАЕВ.

Счетовод колхоза.

Предмайское соревнование

Навстречу великому празднику

Обращение коллектива работников Н-ского завода ко всем рабочим, работникам, инженерам, техникам и служащим предприятий Новосибирской области о развертывании предмайского социалистического соревнования для усиления помощи фронту встретило самый горячий отклик среди рабочих Топкинской МТС.

Обсудив обращение, рабочие МТС единодушно решили включиться в предмайское социалистическое соревнование и показать лучшие образцы в подготовке тракторов и прицепного сельхозинвентаря к весеннему севу. Своё решение товарищи подкрепляют практическими делами. Так слесарь-стахановец тов. Буянов своё производственное задание за март выполнил на 160 процентов, 63-летний кузнец-стахановец Иван Георгиевич Горовой за тот же срок производственное задание выполнил на 172 процента, токарь Казакова Мария—на 138 процентов, медник Махорт Антон—на 128 процентов и т. д.

Все рабочие, как один, взяли обязательство, не устанно, делом помогать доблестной Красной Армии в борьбе с полчищами врага, обязались встретить Первомайский праздник еще более высокими производственными показателями.

ДЕРБЕНЕВ

Зам. начальника политотдела Топкинской МТС.

Провели воскресник

Производственные подарки готовят комсомольцы первичной комсомольской организации совхоза № 170 1-ю пролетарского праздника Первого мая. Недавно комсомольцы вместе с несомненной молодежью провели воскресник по подвозке корма к фермам на дни весенней распутицы. Замечательные образцы в работе в этот день показали тт. Я. Горченко, И. Зайков, В. Акумов, Н. Тимофеев, У. Николаева, М. Гафьян и Семенов.

Комсомольцы по-военному готовятся к весеннему севу. Все они взяли обязательство стахановскими делами на полях добиться завершения сева в 8—10 рабочих дней.

БЕЛКИН.

За высокие удои

Комсомолка доярка молочно-товарной фермы колхоза «Красная поляна», Зарубинского сельсовета, Пелагея Федосеева за последнее время добилась высоких удоев молока со своей группы коров. В среднем на каждую фуражную корову удой молока составил свыше 6,5 литров. Ее подруга доярка Шишкина Ольга добилась удои молока по своей группе коров до 6,2 литра на каждую фуражную корову.

Сейчас эти доярки взяли обязательство довести удои молока со своей группы до уровня летних удоев. Их примеру следуют остальные доярки. В среднем по МТФ удои молока на каждую фуражную корову составляют 6 литров.

Зав. МТФ колхоза «Красная поляна» А. НОВАК.

М. КАЛИНИН

Председателям сельских советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских советов! На вас не лежит обязанность непосредственно самим руководить весенними полевыми работами. Это—дело председателей колхозов, бригадиров, директоров МТС и совхозов, земельных органов. Но было бы неправильным пониманием сущности советской власти, невыполнением законом возложенных обязанностей, если бы председатели сельских советов стали уклоняться от посевных работ.

Разумеется, председатель сельсовета не может заменить, тем более подменить председателя колхоза, бригадира, директора МТС или совхоза. Работа председателя сельского совета иная: он является оком советской власти, он должен наблюдать, все ли делается для лучшего проведения весеннего сева. В первую очередь, обеспечено ли выполнение посевного плана семенами, технической подготовкой, тягловой силой. В особенности надо зорко смотреть за разгильдяями, людьми беспечными; их надо понукать, понуждать, чтобы люди поменьше потягивались и зевали, поэнергичнее работали. Тем более, что под шкурой таких людей может скрываться и враг колхозного крестьянства.

Я этим не хочу огульно бросить обвинения в беспечности председателям колхозов, бригадирам, директорам МТС и совхозов; я великолепно понимаю, что в подавляющем большинстве это—отличные работники, ста-

хановцы, патриоты Советской страны. Речь идет не о них, а об отстающих слабых колхозах, а их в этом году быть не должно. Не такое время, чтобы позволить эту роскошь—разгильдяйство. И вот председатели сельсоветов непосредственно должны помочь руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, имеющейся у них административной властью. В крайнем случае обратиться за содействием к председателю райисполкома. Все это делать быстрее, по-военному.

Наша славная армия, родные нам всем бойцы дерутся с врагами советского народа день и ночь. Наши фабрики и заводы работают без перерыва. Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин требует больше вооружения, больше боеприпасов. Эти слова относятся к колхозникам и к вам, председателям сельсоветов—больше хлеба, больше овощей. Кто по своей неряшливости и беспечности не выполнит этой задачи, тот совершит самое большое преступление перед народом, перед Советской страной.

Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства—на проведение весеннего сева. В данное время в этом состоит помощь колхозников и колхозниц нашей любимой, родной Красной Армии.

28 марта 1942 года («Известия» 31 марта 1942 г.).

Контрактуют молодняк

Обсудив постановление Совнаркома СССР и ЦБ ВВЦ(б) «о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» колхозники сельхозартеля «Канаш», Соломинского сельсовета, единодушно решили всех телят, родившихся от своих коров, сдать, в порядке контракта, на свою молочно-товарную ферму. На сегодня сдано уже 16 телят.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, работники молочно-товарной фермы и остальные колхозники обязались все-

мерно бороться за дальнейший рост поголовья скота, за подъем продуктивности социалистического животноводства, за полное выполнение задач, поставленных решением партии и правительства перед колхозниками.

С большим желанием заключают договор о контрактации молодняка рогатого скота рабочие и служащие села Соломино. Пример показал председатель сельсовета тов. Шемякин. Он первым законтрактировал теленка от своей коровы. Его примеру последовали и другие товарищи, имеющие коров. Шестаков.

Первомайские подарки бойцам

Колхозники сельхозартеля «Комбайн», Черемичинского сельсовета, отправили в подарок бойцам доблестной Красной Армии к дню 1 мая, 30 посылок с салом, мясом, сдобными сухарями, табакеркой и другими продуктами.

Шипицын.

Со всей ответственностью готовить рогатый скот к весенне-полевым работам

Весенний сев текущего года требует более широкого, по сравнению с прошлыми годами, использования быков и коров в качестве тягла. Совершенно ясно, что это вызывается военной обстановкой, вызывается необходимостью обеспечить проведение сева в самые короткие сроки.

Не случайно, наиболее дальновидные председатели правлений колхозов с первого же дня, как только начали вести подготовку к весне, в порядке дня серьезно, по-хозяйски, поставили вопрос обучения рогатого скота сельскохозяйственным работам. В районной газете уже отмечалось, что неплохо поставлено дело обучения рогатого скота в колхозе «Пролетарская победа» (председатель правления колхоза тов. Васильев). На сегодня в этом колхозе приучено рогатого скота работам 30 голов. Они дали колхозу уже не одну тысячу рублей дохода. В колхозе имени Крупской, Цыпинского сельсовета (предправления колхоза тов. Михайлов) вот уже в течение ряда лет работают на быках. Колхозники не хвалятся быками. Они, по отзывам колхозников, заменяют им не один трактор. В некоторых хозяйственных работах быки буквально незаменимы,

превосходят даже лошадей. В колхозе имени Крупской на сегодня обучено 41 бык.

Достаточно уделяется внимания обучению рогатого скота в колхозе имени Калинина, Хорошеборского сельсовета (предправления колхоза тов. Субботин). Здесь на сегодня обучено 33 коровы молочно-товарной фермы и 9 коров, принадлежащих колхозникам. В том числе в первую очередь обучил свою корову председатель правления тов. Субботин. С него берут пример остальные колхозники. Обученные коровы повседневно используются на хозяйственной работе. Эти положительные примеры можно значительно продолжать.

Но есть и другие примеры,—примеры прямо-таки преступного отношения к выполнению указаний районных руководящих организаций о подготовке рогатого скота к весенне-полевым работам. Вот, например, в таких колхозах, как «Победа» (предправления колхоза тов. Чуринов), имени Пугачева (тов. Иванов), «Нацмен» (тов. Юзупкин), «Сознание» (тов. Шаров), «Трудовой» (тов. Балугин), «Память Чапаева» (тов. Демичук) к обучению рогатого скота

работам вообще еще не приступали. Руководители этих колхозов, очевидно, до сих пор еще не поняли серьезности предъявленных к ним требований не поняли серьезности военной обстановки и своего долга перед родиной. Другого объяснения преступному безразличию этих председателей колхозов к обучению рогатого скота дать нельзя.

Районным земельным отделом на основе решения руководящих организаций давно уже дано председателям колхозов указание об обучении работам максимального количества рогатого скота. Это указание безусловно должно быть выполнено каждым председателем правления колхоза. Чем большее количество рогатого скота будет обучено сельскохозяйственным работам, тем прочнее будет обеспечен успех весеннего сева, успех получения высокого сталинского урожая на колхозных полях. А в этом главное.

Провести весенний сев в короткие сроки, это значит оказать лучшую помощь фронту, это значит обеспечить победу нашей доблестной Красной Армии над врагом.

П. МАТЮШИН.
старший зоотехник Райзо.

Замечательная инициатива

Весенний сев текущего года, по вполне ясным причинам, потребует со стороны городского населения более широкой, по сравнению с прошлыми годами, помощи колхозам в проведении посевных работ. Поэтому к севу должны готовиться не только колхозы, но и коллективы рабочих и служащих городских организаций.

Замечательную инициативу в этом деле проявили домохозяйки,—жены рабочих и командиров кондукторского резерва нашего отделения. По инициативе домохозяйки Марии Польских и Ульяны Гриничевой здесь организовалось свекловичное звено, в которое вошло 36 домохозяек. Чтобы получить хороший урожай сахарной свеклы, домохозяйки, прежде всего, решили по-настоящему овладеть агротехникой. Сейчас они, ежедневно уделяя по 4 часа, заканчивают по 50-часовой программе изучение техники посадки сахарной свеклы и ухода за ней.

Взяв шефство над колхозом имени Крестьянской газеты, Осиногривского сельсовета, домохозяйки—патриотки родины, обязались обработать своими силами, начиная с сева и кончая уборкой, 5 гектаров сахарной свеклы и добиться урожая не ниже 150 центнеров с гектара.

Свекловичницы включились в предмайское социалистическое соревнование за лучшую подготовку и проведение весеннего сева.

ГИШКО

Участковый агроном.

О шефах

Коллектив рабочих 7 дистанции пути по деловому оказывает помощь подшефному колхозу «Боевой май». Салами коллектива дистанции пути отремонтировано в колхозе 5 конных плугов, 8 борон, 3 котла. Кроме этого коллектив рабочих решил в посевную своими силами посеять 20 гектаров.

Руководство дистанции пути не забывает и массово-политическую работу. Зам. ПЧ по политчасти тов. Курзанцев неоднократно проводил среди колхозников чатки и беседы. В дальнейшем намечено проводить беседы по плану, один раз в декаду.

Неплохо помогают подшефным колхозам и такие организации как пожарная охрана (парторг тов. Горбатов), отделение движения (парторг тов. Рыбченко), живая защита и другие.

Вместе с этим ряд товарищей до сих пор шефствует только на бумаге. Например, тов. Сунайкин (заготовлено) в подшефном колхозе был всего лишь 3 раза и все еще только ознакомился. Спрашивается, когда же тов. Сунайкин кончит ознакомление с колхозом и приступит к практической помощи колхозу. А вот представители горисполкома всегонавсегда один раз были в подшефном колхозе и больше не появлялись.

Хочется спросить некоторых шефов, подобных шефам из заготовлено и горисполкома, думают ли они по-настоящему заниматься подшефными колхозами по вопросам подготовки и проведения весеннего сева и в первую очередь организацией массово-политических мероприятий в подшефных колхозах?

ШУЛЬГИН.

Пом. нач. по комсомолу Топкинской МТС.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.

Артели инвалидов им. Сталина требуется закройщик в портновский цех.

Ул. Луначарского д. № 60.

Правление.

1—2